

România
Județul Suceava
Consiliul Local al Orașului Salcea

Proces verbal
încheiat astăzi 31 IANUARIE 2022 în ședință
ordinară a Consiliului Local al orașului Salcea, jud.
Suceava

Domnul președinte de ședință – consilier CHIRIAC DUMITRU, deschide ședința de astăzi 31.01.2022 și arată că primarul *BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU - EZEKIEL*, prin Dispoziția nr.48/25.01.2022 a convocat pentru ziua de LUNI 31.01.2022 ora 8,00 Consiliul Local Salcea în ședință ordinară, ședință ce are loc cu respectarea măsurilor de combatere a răspândirii infecțiilor cu COVID 19 respectiv număr maxim de participanți la întrunire, asigurarea distanței sociale și portul măștilor de protecție, având următorul proiect al ordinii de zi:

1. Supunerea spre aprobare a procesului verbal al ședinței ordinare a consiliului local din 23.12.2021;

Inițiator - secretar general Petraș Ionică –Dănuț

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea *Planului de acțiuni și lucrări de interes local* întocmit conform Legii 416/2001 privind venitul minim garantat și Legii 292/2011 a asistenței sociale;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

3. Proiect de hotărâre privind acordarea unui sprijin financiar familiei NEAGU ȘTEFAN și MARIA pentru acoperirea cheltuielilor prilejuite de înmormântarea celor doi fii;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului Serviciului Public de iluminat al Orașului Salcea;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

La începerea ședinței în sala de ședințe erau prezenți toți cei 17 consilieri locali în funcție, primarul șef birou financiar - contabilitate și secretarul general.

După prezentarea ordinii de zi de către domnul primar, domnul consilier ȘCHIOPU CONSTANTIN solicită ca în virtutea apropierii momentului când se vor elibera adeverințele pentru APIA să se suplimenteze ordinea de zi cu un proiect de

hotărâre privind stabilirea persoanei responsabile cu înscrierea în registru agricol a declarațiilor privind terenurile deținute și lucrate.

Domnul primar intervine și ca răspuns pentru domnul consilier Șchiopu amintește cine poate avea inițiativă legislativă, condițiile în care ea se exercită și motivele de suplimentare a ordinii de zi. În plus se face distincție între atribuțiile consiliului și sarcinile de serviciu a unui angajat care sunt stabilite de primar prin fișa postului sau izvorâsc din lege. Domnul consilier Șchiopu Constantin întreabă dacă consiliul local are drepturi doar atunci când are de făcut plăți a hotărârilor judecătorești. Domnii consilieri Abogătoaie și Brânzei precizează că acea acțiune era pe numele primăriei și nu a unui angajat anume.

Președintele de ședință supune votului ordinea de zi așa cum a fost ea inițiată de primar prilej cu care ea este aprobată în unanimitate de cei 17 consilieri.

Intrându-se în dezbateri, la **punctul unu** de pe ordinea de zi, punct având ca obiect aprobarea procesului verbal al ședinței ordinare din 23.12.2021 președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri. Domnul consilier Luca Alexandru impută modul cum a fost consemnată discuția dintre el și domnul primar referitoare la proiectul privind impozitele și taxele locale susținând că nu ar fi afirmat că primarul ar fi făcut presiuni asupra consilierilor din opoziție pentru a vota acest proiect de hotărâre. Domnul primar susține ca fiind adevărate cele consemnate amintind din nou modul cum au decurs discuțiile. Domnul primar cere secretarului să consemneze că întreabă și vrea un răspuns concret din partea domnului Luca când și ce presiuni a făcut la partid. Domnul consilier Luca insistă că ar fi fost stabilită o întrunire a consilierilor liberali cu primarul într-o discuție la sediul primăriei. În susținerea acestor idei cere susținerea celorlalți consilieri de la P.N.L. Domnul Abogătoaie și domnul Brânzei precizează că nu era vorba de o întrunire la solicitarea primarului, ci o întrunire a lor ca grup de consilieri ai PNL și nu -l viza și pe primar. Domnul consilier Murariu le recomandă celor trei să se pună de acord înainte de a se pronunța cu o astfel de acuză.

Nu sunt alte intervenții pe seama procesului verbal. Domnul consilier Abogătoaie afirmă că nu va participa la votul acestui punct întrucât nu a participat la ședința de consiliu din 23.12.2021.

Prin vot un număr de 14 consilieri locali se pronunță pentru adoptarea procesului verbal iar doi se abțin (Luca Alexandru și Murariu Marcel).

La **punctul doi** al ordinii de zi, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și raportul de aprobare la proiectul de hotărâre privind **aprobarea Planului de acțiuni și lucrări de interes local întocmit conform Legii 416/2001 privind venitul minim garantat și Legii 292/2011 a asistenței sociale.**

Proiectul de hotărâre a fost înregistrat în *Registru de evidență a proiectelor de hotărâri* sub nr. 1 din 19.01.2022. Raportul de specialitate este realizat de referentul responsabil cu evidența celor ce beneficiază de prevederile Legii 416/2001. Proiectul are și avizul celor trei comisii organizate la nivelul consiliului local.

Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri dar nici un consilier nu își

manifestă intenția de a lua cuvântul. Supus votului proiectul întrunește voturile celor 17 consilieri locali prezenți la ședință.

La **punctul trei** al ordinii de zi, domnul președinte de ședință dă cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind **acordarea unui sprijin financiar familiei NEAGU ȘTEFAN și MARIA pentru acoperirea cheltuielilor prilejuite de înmormântarea celor doi fi.** Proiectul de hotărâre a fost înregistrat în *Registrul de evidență al proiectelor de hotărâri* sub nr. 2 din 19.01.2022. Raportul de specialitate este realizat de consilierul responsabil cu problemele sociale. Proiectul are și avizul celor trei comisii organizate la nivelul consiliului local.

Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri dar nici un consilier nu își manifestă intenția de a lua cuvântul. Domnul primar precizează că suma de 5.000 lei a fost propusă și datorită faptului că din verificările întreprinse unul din băieții decedați avea calitatea de asigurat, familia primind în acest caz ajutor de înmormântare de la stat prin intermediul angajatorului. În plus a fost sprijinită și de comunitatea religioasă din care face parte. Supus votului proiectul întrunește voturile celor 17 consilieri locali prezenți la ședință.

La **punctul patru** domnul președinte de ședință dă cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre **privind aprobarea Regulamentului Serviciului Public de iluminat al Orașului Salcea.**

Proiectul de hotărâre a fost înregistrat sub nr. 3 din 25.01.2022. Raportul de specialitate este prezentat de Duduman Cezar-Iulius – șef birou financiar - contabilitate. Proiectul are și avizul celor trei comisii organizate la nivelul consiliului local.

Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri. Domnul Luca Alexandru întreabă ce s-a făcut la Prelipca pentru rezolvarea problemei lipsei energiei electrice la stația de pompare ape uzate. Domnul primar precizează că, deși întrebarea nu are legătură cu proiectul de hotărâre supus dezbaterii, domnul consilier făcându-și un obicei din a pune astfel de întrebări îi va răspunde recomandându-i totuși ca astfel de întrebări sau probleme să fie ridicate după terminarea ordinii de zi. Primarul precizează că s-a rezolvat problema poziționării cablului ce ar urma să asigure branșarea instalației de pompare obținându-se acordul notarial al familiilor Schiopu și Pintilie peste a căror proprietăți ar urma să fie îngropat conductorul electric, firma ce efectuează lucrarea fiind ținută doar de condițiile meteo care să permită realizarea săpăturilor. Urgența este cu atât mai mare cu cât cei doi proprietari ce și-au dat acordul cer ca lucrarea să fie făcută urgent până la începerea lucrărilor agricole știut fiind faptul că în cazul grădinilor de legume lucrările încep mult mai timpuriu. Prin vot toți cei 17 consilieri locali în funcție prezenți la ședință se pronunță pentru adoptarea proiectului de hotărâre.

Ordinea de zi fiind epuizată, președintele de ședință dă cuvântul secretarului spre a prezenta cererile înregistrate pe adresa consiliului sau de competența consiliului.

Prin adresa 1847116/02.08.2021, Postul de Poliție Transporturi Aeriene Suceava roagă a se analiza oportunitatea înființării serviciului de transport în regim de taxi și închiriere, serviciu care să deservească și Aeroportul Internațional Ștefan cel Mare Suceava.

Domnul consilier Brânzei amintește că astfel de discuții au mai fost cu ani de zile în urmă dar că înființarea unui serviciu de taxi nu este așa ușoară presupunând niște obligații care de multe ori depășesc beneficiile.

Prin cererea 12/26.01.2022 Societatea Culturală STEAUA NORDULUI Botoșani solicit acordarea unui teren în zona centrală a localității sau în apropierea unei instituții pe care să fie ampalsat un simbol memorial principesei RALU CALLIMACH- personaj marcant al vieții religioase interbelice care a sprijinit financiar realizarea ediției princeps a Bibliei Cornilescu 1921. De asemenea solicit sprijin pentru punerea în valoare a mormântului prințesei identificat în Cimitirul Salcea.

Majoritatea consilierilor sunt de acord cu identificarea unui teren în scopul sprijinirii proiectului. Domnul consilier Gîză - se interesează despre ce traducere este vorba și de cine folosește versiunea traducerii realizate. Domnul primar dezaprobă aluziile domnului consilier Gîză întrebându-l pe acesta ce versiune a bibliei a citit pentru a vorbi de diferențe.

Domnul președinte de ședință declară închise lucrările ședinței ordinare din 31.01.2022.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

CHIRIAC DUMITRU



SECRETAR GENERAL

Petraș Ionică Dănuț